

不是一夜爆红，此前他们尝试了5次



村民在贵州“村超”足球赛开赛前表演民族舞蹈。新华社发

每逢周末傍晚，贵州省黔东南州榕江县城北新区足球场上就人山人海，座无虚席。自5月13日榕江（三宝侗寨）和美乡村足球超级联赛开幕以来，一个个精彩的进球、一份份接地气的当地美食、一场场神秘古朴的非遗展演，让“村超”火爆出圈、火遍全网、火出国门。截至目前，相关内容全平台浏览量超过200亿次。

“这一天，榕江等了很久。”榕江县县长徐勃说。

记者了解到，“村超”火爆出圈并非一时运气，而是厚积薄发的结果，是当地在一次次失败后不断总

结经验、持续探索的结晶。从2021年以来，榕江县先后策划了5次城市IP塑造活动，但结果都不尽如人意，效果有限。

第一次：赛事安全风险大，传播受限。斗牛是黔东南州群众喜好的活动之一。2021年12月，榕江县乐里七十二寨的村民自发组织了一场斗牛赛事，吸引了近两万人现场观看。徐勃介绍，榕江县结合当时侗年节的契机继续举办斗牛赛事，但是斗牛赛事安全风险大，传播受限。

第二次：缺乏民族文化的篮球赛事未能走远。2021年12月，榕江县在乐里七十二寨斗牛城篮球

场举办“大山里的CBA——首届侗年节篮球邀请赛”，赛事吸引了周边县市的16支代表队200余人参赛，吸引了全国众多游客。热闹的篮球赛丰富了当地群众的侗年文化生活，增添了节日的喜庆气氛。“由于当地没有将少数民族文化跟篮球赛有效结合起来，最终只是昙花一现。”徐勃说。

第三次：纯传统非遗文化缺乏广大受众。苗族鼓藏节是苗族每13年举行一次的祭祖盛典，被列入第一批国家级非物质文化遗产名录，其规模宏大，场面壮观，内容丰富而神秘。2022年12月，榕江县兴华乡摆贝苗寨举办苗族鼓藏节，这次活动完全遵从传统仪式进行，历时10天，从中可以看到苗族生产、生活、习俗等历史风貌。活动现场热闹非凡，吸引近万名外地游客参加，推动了乡村旅游发展。但是村寨接待能力有限，纯传统非遗文化缺乏广大受众，缺乏产业接续，最终也只是一时热闹。

第四次：短暂的体育赛事带动力有限。2023年3月，榕江县策划了榕江半程马拉松比赛+三宝侗寨“萨玛节”民间祭萨活动。民族风情巡游、祭萨大典、侗族千年文化的传承、文体旅融合在这场活动中一一呈现。在鸣枪仪式上，世界级非遗侗族大歌、国家级非遗侗族琵琶歌等轮番上演，竞技体育与民族

文化得到一定融合，吸引了省内外3000多人参赛，提高了榕江的知名度，为三宝侗寨景区带来大批游客。但是，活动是短暂的，没有形成可持续的经济拉动。

第五次：同质化竞争难以持续。2022年8月，台江县乡村篮球因其接地气的办赛风格迅速在网络走红。2023年3月，榕江县积极学习台江成功经验，又在乐里七十二寨举办了乡村篮球交流赛，一些知名的草根球队、球员与榕江本地篮球队伍同场竞技，奖品也是接地气的本地黄牛。活动吸引了大量观众，但是始终超越不了台江的乡村篮球联赛。“为了避免同质化竞争，所以就放弃了。”徐勃说。

博观而约取，厚积而薄发。在多次的尝试中，当地不断总结经验。榕江县深知要想出新出彩，坚持人民至上、守正创新才是发展之道。最终，受众广的大众体育运动足球结合丰富的民族文化这一思路被采纳，“村超”应运而生。

“实践证明，无论是体育运动还是非遗文化，单一的IP打造都很难出圈，必须将两者巧妙地结合在一起。”徐勃说，榕江足球有历史底蕴、有一定竞技水平、有群众基础，当地则有多元的民族文化，举办全民参与的足球赛正是榕江一直在寻找的适合当地比较优势的新赛道。(新华社贵阳6月26日电)

在这所小学，师生与足球十年共成长

近日，下午放学后的河北省唐山市古冶区金山小学操场上聚起一队足球小将，教练王正拿着训练计划，示意大家列队。

“赛季目标基本完成，接下来每个人都要积极准备期末考试。”王正对小队员们说。

记者走访时了解到，2013年9月金山小学建成，现有32个教学班、1574名学生。建校至今，这里的师生携手走上一条与足球共同成长之路，并获评全国青少年足球特色学校。

校长孟祥立说，自己“从小喜欢足球”，在他的理解中，“足球是一项能培养青少年团结意识、锻炼意志品质的集体运动”。

“发展足球的硬件要求对我们来说相对容易达到，从建校之初老师们就达成一致，要普及开展足球。”孟祥立说。

开展足球活动之初，金山小学在三至六年级开设足球课，同时组建校足球队，围绕足球的各项校园文体活动全面展开。然而，师生积极参与的同时，也有一些来自家长的担忧——踢球容易受伤、占用时间、影响学习，学校只能让老师挨家挨户上门沟通。

“我们给入选校队的孩子们买了保险，会盯紧队员的学习成绩。”王正说，“周一到周五，孩子们在不影响正常课程的情况下，坚持每天早晚两次训练，周末和寒暑假也是每天两练。功夫用到了，成果也就出来了。”

家长王志军说：“真的被师生的足球热情感动。孩子晒得黝黑，但是身体强壮了，意志品质也提升了。”

通过摸底班级情况、编排制定规程、落实班赛细节，2016年金山小学的班级联赛首次举办。此后，每年5月为期20天的班级联赛一直进行，逐渐发展为当地校园足球的品牌赛事。孟祥立说：“原本没有太大的设想，没想到经过多年筹办，班级联赛在地方影响力越来越大，受到家长肯定和社会各界关注支持。”

目前，金山小学有11位专职体育老师，两位兼职体育老师。为了确保“班班有教练”，学校联系当地足球协会，得到10余位校外教练的支持。无论是日常课余时间还是班级联赛办赛期间，校外教练都会到场指导学生训练和比赛。

唐山市教育局副局长赵乾介绍，近年来唐山市整合优势资源，推动校园足球在教学、训练、竞赛等多领域深度融合发展，着力提高校园足球普及水平和教学训练质量。目前全市有135所全国校园足球特色学校，每年定期开展多层次足球竞赛活动，小学、初中和高中三个阶段的竞赛体系已经形成。

金山小学的校园足球成为当地同类学校中的佼佼者：2020年他们拿到唐山市小学男子组冠军；近年来一批队员升入当地重点高中和足球特色校继续学业，还有部分队员成为唐山市U15足球队队员……

“足球对我们来说已经不单是一项运动，师生在省市各级足球赛和评比授课中都有获奖，希望未来我们能带着更出色的表现走上全国舞台。”孟祥立说。

(新华社石家庄6月26日电)

证照遗失声明

宁夏区人民银行服务公司综合经营部(负责人：陈志华)、宁夏区人民银行老干部协会凤凰金店(负责人：闫秉舞)、中国银行银川市分行金银首饰店(负责人：刘定生)、中国银行银川市分行银融实业公司(负责人：张振源)、中国银行银川市分行银融实业公司汽车维修厂(负责人：叶洪福)、中国银行银川市分行银融实业公司桑塔纳配件经营部(负责人：何铁龙)、中国银行宁夏分行物资贸易中心(负责人：曹永乐)证照遗失，特此声明。

宁夏多元产权拍卖行拍卖公告

受委托，我行将于2023年7月14日10时(星期五)对以下标的采用网络拍卖的方式进行公开拍卖：

序号	标的名称	建筑面积(㎡)	参考价(万元)	保证金(万元)
1	大武口区贺兰山北路运输公司商住楼2号3号商业房	82.42	30.76	3

我行即日起可组织竞买人实地勘察，有意竞买者请于2023年7月13日17时前交纳保证金并持有效证件到我行办理报名登记手续。户名：宁夏多元产权拍卖行(有限公司)账号：110010188900025813
开户行：宁夏银行民生支行。未成交者保证金在拍卖结束后三个工作日内全额无息退还。

报名地址：银川市兴庆区凤凰南街79号
联系方式：李先生 13895011215 (0951)6875587



宁夏金槌拍卖行拍卖公告

受委托，我行将于2023年7月6日15时在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)采用网络竞价的方式对以下标的进行公开拍卖：

标的序号	标的名称	起拍价
1	铝青铜灰(含13%税)	17000元/吨
2	黄金铜灰(含13%税)	18000元/吨
3	氧化锌(含13%税)	1000元/吨
4	轴承钢屑(含13%税)	2600元/吨
5	废料(含13%税)	3305元/吨
6	彩钢板(含13%税)	4000元/吨
7	钢材(含13%税)	4000元/吨
8	一批设备(含2%税)	89.33万元
	一批设备(含13%税)	3.39万元

二、其他公告事宜
1.标的均以实际现状进行拍卖；标的1-6以实际过磅重量交割；标的7-8以交付现场实际数量为准。2.以上标的物拍卖成交以后，买受人自行拉运，所有包装、装卸、运输等其他费用均由买受人自行承担。3.有意竞拍者请于拍卖会前交纳每项标的10万元的竞拍保证金至我行指定账户后，持相关资质证书办理报名登记手续，未成交者保证金在我行指定账户后五个工作日内全额退还。

展示时间：标的即日起由我行组织展示。展示地点：宁夏银川市西夏区报名地址：银川市亲水北街万达中心B座1801室
联系电话：0951-4013543 13519216618 马女士

